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八軒まちセンだより 

９月１日が防災の日に制定されていることなどから、８,９月は全国各地で防災訓

練が多く行われます。今年は、各区持ち回りの札幌市総合防災訓練が西区（会場：消

防学校）で実施されました。 

八軒でも、まちづくり協議会で防災マップ作成が進んでいます。また、防犯につい

ては、八軒青少年育成委員会で子ども達が多く利用する農試公園とその周辺のパトロ

ールを強化。八軒の安全を守るさまざまな取り組みについてご紹介します。 

○緊急貯水槽の現地説明会（８月８日）：北部水道センター八軒分室にて 

 水道局では被災時等の緊急時において、飲料水を確保するための緊急貯水槽の設置

を進めています。八軒地区では北部水道センター（八軒 6条西 2丁目）にあり、八軒

連合町内会、八軒中央連合町内会の住民を対象とした説明会が開かれました。 

 水道局の災害対策について説明を受けた後、緊急貯水槽の施設を見学。応急給水の

実演もあり、参加者から多数の質問があるなど、皆さん積極的に参加していました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

○防災マップ作成第 1回作業部会（８月９日）：八軒会館にて 

 八軒まちづくり協議会では、西区の「平成 29年度 

災害に強いまちづくり事業」を活用し防災マップの作 

成を進めています。 

 連合町内会の区域を基幹避難所の小中学校で３エリ 

アに分割し、各エリアから２名の代表の方による部会 

で作成。第１回の部会では、作成の目的と成果を再確 

認し、マップのサイズや配布方法などを話し合いまし 

た。マップ作成に活かすためＤＩＧ（災害図上訓練）の実施も予定されています。作

業の詳細については、今後、まち協だよりで報告の予定です。 

 

  

平成29年8・9月 

第53号 

地域の安全を守るために。～防災と防犯の取り組み 

緊急時は水道管を遮断して 

貯水槽とします。 



 

 

○青少年育成委員会パトロール（８月 26日）：農試公園およびその周辺 

 八軒地区青少年育成委員会では、子ども達の安全のため、農試公園内と国家公務員

宿舎を解体している現場付近のパトロールを強化しています。 

 この日は、八軒２西３の路上で起こった傷害事件が未解決でもあり（犯人は 27日に

逮捕）、琴似駅前交番と連携してパトロールを実施しました。パトロールで気づいた点

はマップに記入し、公園管理者などと意見交換を行う予定です。 

 

 

 

 

 

 

 

 

解体現場付近を青パトとパトカーで巡視。   農試公園内は地図を確認しながら。 

○ 札幌市総合防災訓練（９月１日）：札幌市消防学校にて 

 札幌市では、毎年９月１日の防災の日に各区持ち回りで大規模な訓練を実施してい

ます。今年は西区が担当区であり、約 1200 人が参加、万一に備えました。 

石狩中部を震源とした震度７の直下型地震を想定した災害に対応する 15 種類の訓

練のうち、八軒地区の皆さん 15 人がマンション脱出と応急手当、トリアージポスト

設置運用訓練に参加。災害時には、公的機関の公助には限界があることから、地域住

民による共助の訓練を実施しました。秋元市長は、「災害時にどんなことが起こるか

想像して心構えを持つことが大切」と講評しました。 

 

 

 

 

 

 

 

        

         上左：ベランダのドアを破り、脱出する訓練 

                   上右：トリアージポスト訓練。多数の傷病者が発生した 

際に重症度に応じて救命の順序を決めます。 

                     下 ：大規模な高層建築物救出消火訓練 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

○ 八軒西地区子ども盆踊り大会（８月 14日～16日） 

 八軒西公園において、今年も子ども盆踊り大会が盛大に開催されました。この盆踊

り大会は、八軒西地区の 7つの町内会・自治会が協力して企画・運営しているもので、

今年で 45回目の開催となります。 

昨年は、悪天候のため 1 日短縮されましたが、今年は天候に恵まれ総勢 1500 人の

参加がありました。今では八軒連合町内会区域で唯一となったこの盆踊り大会。伝統

の丸太組のやぐらや子どもたちに受け継がれる祭り太鼓。運営は町内会の多くの皆さ

んの力に支えられています。地域の夏の風物詩として、これからも盛大に開催される

ことを願っております。 

 

 

 

 

 

 

 

 

○ さんかくやまべぇキャラバン（８月 31日） 

 西区環境キャラクター「さんかくやまベェ」が、八軒小学校を訪問し、地産地消な

ど食育をテーマとした人形劇を通して西区のマチの素晴らしさ、環境についての普及

啓発活動を行いました。やまべぇが給食時間のテレビ放送に登場。札幌市のコマツナ

生産量は全道一。そして西区の生産量が市内一！児童はこの日に合わせた献立、コマ

ツナ入りピラフをいただきながら放送を楽しんでいました。 

 

 

 

 

 

 

 

まちのできごと 

よろしくお願い

します。 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

日 に ち 時 間 内        容 

  ９月７日(木） 
 9:00

～ 
八軒連合町内会女性部施設見学会（水道局八軒分室ほか） 

14 日(木) 
10:00

～ 
八軒福まちサロン（八軒会館） 

15 日(金) 
10:00

～ 
八軒子育てサロン「ハニーランド」（八軒会館） 

18 日(月) 
10：00 

～ 
敬老会（八軒会館） 

21 日(木) 
7:45 

～ 
交通安全早朝一斉街頭啓発（八軒 6西 1、八軒 6東 4） 

29 日(金) 
17:00

～ 
交通安全薄暮時スピードダウン街頭啓発（八軒 6西 1） 

 

○  琴似発寒川一斉清掃（９月２日） 

 寒月橋から農試公園橋付近までの約 1kmにわたり、 

秋の琴似発寒川一斉清掃が行われました。 

毎年春と秋の 2回実施しており、この日は春を超える 

約 200名の方が参加しました。継続した清掃活動で、 

年々ゴミが減少しています。町内で声を掛け合い、絆も 

深まります。来年も皆さん誘い合ってご参加ください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

西区とFM三角山放送との連携事業で『私たちのエコ・まちライフ』

が放送されます。番組で、八軒東中学校のゴミ拾いボランティアが

登場。生徒会の皆さんの生の声をぜひお聞きください！ 

☆放送日：9月25日（月）15：30～15：40 

これからの予定 


